

খাতড়ায় হনুমানকে ঘুমপাড়নি গুলি, স্বস্তি এলাকাবাসীর



নিজস্ব সংবাদদাতা, বাঁকুড়া : এক কোয়ার্টার হনুমানকে গুলি করে ঘুম পড়িয়ে আটক করার বন্যকর্মীরা। বেশ কয়েকদিন ধরে বালায়াম ছাত্র উৎসাহিত করছিল হনুমানটি। তার অস্তিত্বের রাস্তা নিয়ে চলেছিল করা আটকের হয়ে উঠেছিল। বিদ্যালয়ে ব্যতায়ত প্রায় বন্ধ হওয়ার উপক্রম হয়ে উঠেছিল ব্যতায়ত কংসাবতী শিশু বিদ্যালয়ের ছাত্রছাত্রীদের। বন্দপত্রের ফর্মংবা অভিযোগে ভ্রম পড়েছিল হনুমানটিকে শাসনেড়া করার আশয়ে জানিয়ে। শেষ পর্যন্ত মঙ্গলবার ঘুমপাড়নি গুলি দিয়ে করা করা হয় তাকে।

ঘটনায় কংসাবতী স্কুল কর্তৃপক্ষকে অভিভাবক ও স্থানীয় বাসিন্দারা হনুমানের অস্তিত্বের খেঁচে রেখেই পেতে বাতড়া বনবিভাগের কাছে অভিযোগ করেছিলেন। তার প্রেক্ষিতে বনবিভাগের কর্মীরা খাঁচা পেতে হনুমানটিকে ধরার চেষ্টা করে। কিন্তু বনবিভাগের পাতা ধরে পান না দিয়ে ঘুরে বেড়াতে থাকে হনুমানটি। এই ঘটনায় স্থানীয় বাসিন্দাদের ক্ষোভ বাড়তে থাকে। ফলে মঙ্গলবার ঘুমপাড়নি গুলি দিয়ে সেটিকে খাঁচায় বন্দী করা হয়। ব্যতায়ত রেঞ্জ অফিসার শ্রীধর চাটার্জী বলেন, বাঁকুড়া শক্তিবন বনবিভাগের কানিফিকার মহিমা প্রসাদ প্রধানের নির্দেশ মতো মঙ্গলবার হনুমানটিকে ঘুমপাড়নি গুলি দিয়ে খাঁচায় বন্দী করে রাখা হয়। কুবের মঙ্গলকাল পশু চিকিৎসক দিয়ে তার চিকিৎসা করাণো হয়। এমন বন্যমিহিত সম্পূর্ণ সূত্র আছে। এরপর কাণিফিকারের নির্দেশে সেটিকে গাউন্ডে চাপিয়ে একটি গাউন্ডে জঙ্গলে ছেড়ে দেওয়া হয়। বনবিভাগের নিয়মানুযায়ী জঙ্গলের নাম না জানানো হলেও স্থানীয় বাসিন্দাদের ধারণা, রানিবাঁকের বায়োমালিক জঙ্গলে সেটিকে ছেড়ে দেওয়া হয়েছে।

বাঁকুড়া জেলাজুড়ে রবীন্দ্রপ্রয়াণ দিবস



নিজস্ব সংবাদদাতা, বাঁকুড়া : রবীন্দ্রপ্রয়াণ দিবসে জেলাজুড়ে করিডোর প্রতি শ্রদ্ধা জানানো হয় কুবের স্কল থেকেই। সরকারি অনুষ্ঠানের পাশাপাশি বিভিন্ন বেসরকারি অনুষ্ঠানের আয়োজনের মাধ্যমে সাড়সুরে পালিত হলো দিনটি। জেলা তথা ও সাংস্কৃতিক আধিকারিক অরুণা মিত্র জানান, এদিন বাঁকুড়া জেলা সারসামগ্রিক মনিকা মাহমুদা পৌঁচে কবি গুরু মরণে অনুষ্ঠানের আয়োজন করা হয়েছিল। এই অনুষ্ঠানে উল্লেখিত ছিলেন প্রধান অতিথি হিসেবে বক্তব্য রাখেন, প্রতি বছরের মতো এছাড়াও এই দিনটিকে পালন করে কবিগুরুর প্রতি শ্রদ্ধা জ্ঞাপন করে আসি। এছাড়াও লোহার অন্যান্য জায়গায় কবিগুরুর প্রতি শ্রদ্ধা জানানো হয়।

বিজেপি আগে কেন্দ্র বাঁচাক, পরে বাংলা : অরুণ



নিজস্ব সংবাদদাতা, দুর্গাপুর : বিজেপি আগে কেন্দ্র বাঁচাক, পরে বাংলা দলের কথা ভাববে। দুর্গাপুর এনে এমন কথার জ্ঞানদেয় রাঙ্গের সমস্যা মন্ত্রী অরুণ রায়। দুর্গাপুরের দিলি সেন্টারে একটি সমন্বয় সম্মেলনের সমস্যা মন্ত্রী অরুণ রায়। তিনি ছাড়াও এই অনুষ্ঠানে উপস্থিত ছিলেন দুর্গাপুরের কংগ্রেস বিধায়ক বিক্রম পাণ্ডেয়াল সহ দুর্গাপুর ইম্পাত কারখানার সমন্বয় সমিতির ছাত্র ও অন্যান্যরা। এই অনুষ্ঠানে মন্ত্রী দাবি করেন, রাজ্যের বিভিন্ন সমন্বয়গুণির প্রস্তুত উন্নয়ন হচ্ছে। সমন্বয় বাস্তুগূলি ভালোভাবে চলছে। রাজ্যে এইভাবে সমন্বয়গূলি এগিয়ে চললে বঙ্গ মানুষ উপকৃত হচ্ছেন জ্ঞান জানান মন্ত্রী। অনুষ্ঠান শেষে মন্ত্রী বাঁকুড়া জেলা যাওয়ার আগে আসনে নাগরিকপঞ্জি প্রকাশ নিয়ে দেশভ্রমণে যে রিকর্ড সে সম্পর্কে বহুতে নিয়ে বলেন, যেখানে বাস্তুগূলি দেওয়া অভিযোগের ভাগ নিয়ে বিজেপি তার ফর্ম ২০১৯-তে তৈরি করবে। আর মন্য বন্দোপাধিকারের ডাফে সারা দেশে উদ্ভূত এর প্রতিবেদন শুরু হয়েছে। এরাতেও নাগরিকপঞ্জি প্রকাশের কথা প্রসঙ্গে মন্ত্রী অরুণ রায়-এর কার্য, গায়ে কাঁটান, পৌঁতে ভেলে। বিজেপি আগে কেন্দ্র বাঁচাক, পরে বাংলা দলের কথা ভাববে।

হেনস্থার প্রতিবাদে সভা ও মিছিল

নিজস্ব সংবাদদাতা, পুরুলিয়া : বিহারের হেনস্থার প্রতিবাদে সভা ও মিছিল করল তৃণমূল। রবিবার দুর্গাপুরের পাড়া বিধানসভার বিহারক উমাপদ বাউরিগের রঘুনাথপুর-২ প্রকল্পের সঙ্গী এলাকার রাস্তায় গাড়ি থামিয়ে একদল বিজেপি কর্মী হেনস্থার বলে অভিযোগ। সেই ঘটনায় উদ্রাহত করে মান্য তরপে পাঠানো হয়।

কলেজে বসেছে বায়োমেট্রিক মেশিন, তবু হাল ফিরছেন শিক্ষার



চক্রজিৎ মজুমদার, কান্দি : কলেজের স্থায়ী ও অস্থায়ী অধ্যাপক, অধ্যাপিকা ও কলেজের কর্মীদের কলেজ বৈধিক বন্ধ করতে ইতিমধ্যে কলেজে চালু হয়েছে বায়োমেট্রিক মেশিন। কলেজ পরিচালনার পক্ষ থেকে শুরু হয়েছে পরিচালনার উন্নয়নের কাজ। এবার অন্য পাশে কলেজে আসতে চাইছেন না কলেজের এক শ্রেণির স্থায়ী অধ্যাপক ও অধ্যাপিকারা। সামান্য কারণ সেখানে কলেজে ছুটিতে আবেদন করে কলেজের প্রাস বন্ধ করে দিচ্ছেন। ঘটনাটি মুর্শিবাবাদের কান্দি মহম্মদ উদরতপুর-২ নম্বর প্রকল্পের সালের মুজফর আহম্মেদ মহাবিদ্যালয়ে। কলেজের পরিচালনার সমস্যা কথা কলেজের ভাগপ্রাপ্ত অধ্যাপক সুরজ পাল জানালেন কলেজের স্থায়ী ও অস্থায়ী শিক্ষক-শিক্ষিকাদের নিয়ে মেও মন্তব্য করতে রাজি হননি। তবে বিধাটি নিয়ে কান্দি মহম্মদ শাসক সালের সালের মুজফর আহম্মেদ মহাবিদ্যালয়ের এ্যাডমিনিস্ট্রেশন অডীট কুমার দাস সার জ্ঞানিয়েছেন, আমি প্রামাণ্যিকভাবে কাছে সব কিছু শুনেছি। আমি ছাত্রছাত্রীদের সাথেও কথা

হতে বসেছে পঠন-পাঠন। আমার প্রতিকার চাই। চলতি মাসের ১ আগস্ট থেকে মুর্শিবাবাদের কান্দি মহম্মদ উদরতপুর-২ নং প্রকল্পের সালের মুজফর আহম্মেদ মহাবিদ্যালয়ে চালু হচ্ছে বায়োমেট্রিক মেশিন। এর ফলে এখন থেকে আর খাতার কলেজ নয় বায়োমেট্রিক মেশিনে অনলাইনে নিযুক্ত হতে কলেজ আসা-যাওয়া সর্বক অধ্যাপক, অধ্যাপিকা, পাঠি ছাত্ররা, কলেজের ছাত্রদের হাটতে। অধ্যাপক সুরজ পাল কলেজের ছাত্রী শিক্ষক-শিক্ষিকাদের নিয়ে মেও মন্তব্য করতে রাজি হননি। তবে অনলাইনে, সালের মেও মেশিনের উঠে দিকে এইভাবে ছাত্র থেকে ওঠব আসে ১৯৮৬ সালে শুরু হলেও এখন প্রায় উঠে বসেছে। কলেজের এখন প্রায় চার খানার বাসিন্দাদের কাছে এই একরকম কলেজ। সালের থানা এলাকার বাসিন্দাদের ও ছাত্রছাত্রীদের প্রায়, সালের কলেজ এক সময় এলাকার মেও মেশিনের শিকার জন্ম গ্রামবাসীরাই দান করা জায়গায় প্রতিষ্ঠা করা হলেও এখন কিছু স্থায়ী, অস্থায়ী শিক্ষকের জন্ম প্রায় বন্ধ

ক্যানেলের জলে স্নান করার সময় তলিয়ে গিয়ে মৃত্যু ছাত্রীর



নিজস্ব সংবাদদাতা, বাঁকুড়া : স্নান করতে মেরে ক্যানেলের জলে তলিয়ে গেলে এক স্কুল ছাত্রী। মঙ্গলবার কলেজ ঘটনাটি ঘটেছে জেলার হিড়বাঁধ রুকের হাতিরাপ পুর (পাধরভিহা) ক্যানলে। স্থানীয় সুসে জানা গেছে, মৃত ছাত্রীটির নাম গুন্ডী ময় (১০)। সে স্থানীয় একটি স্কুলের পঞ্চম শ্রেণির ছাত্রী। এদিন স্কুলে যাবার আগে ক্যানলে স্নান করতে গিয়েছিল। সেই সময় ক্যানেলের জলে তলিয়ে যায়।

হিড়বাঁধ খানার পুলিশ সুব্রের বর, মঙ্গলবার বিকাল পর্যন্ত ওই ছাত্রীকে হে উদ্ধার করা সম্ভব হয়নি। তবে ঘটনাস্থল থেকে পুলিশ মোতায়েন করেছে। ওই ক্যানলে জোরদার চলছে তদন্ত। অন্যদিকে মেজাজার প্রকল্পের পূর্ণিমা এলাকার সোমবার সন্ধ্যা একটি মেয়েটি খাল পার হবার সময় ভেসে যাওয়া গুন্ডায় ছাত্রীর (১০) মৃত্যুতে স্থানীয় মননপুর গ্রামের কাছে রামচন্দ্রপুরের মঙ্গলবার সন্ধ্যা উদ্ধার করা

লরির ধাক্কায় চাষির মৃত্যু, উত্তেজনা

নিজস্ব সংবাদদাতা, পুরুলিয়া : পঞ্চ দুর্গামের মৃত্যু হল এক গরিব চাষির। মঙ্গলবার দুর্গাপুরী ঘটতে পুরুলিয়ার রঘুনাথপুরের ডিভিশনীর তৃণ বাউরিগের প্রায় বন্ধ হওয়ার রাস্তায় নিতুড়িয়া থানা নাড়াগোড়িয়া এলাকার পুলিশ ও স্থানীয় সুসে জানা গিয়েছে, মৃতের নাম বর্তমান মলিক (৫৫)। তাঁর বাড়ি এই খানার পাথর গ্রামে। এদিন সন্ধ্যাে আনন ধান রোয়ার কাছে লাসল মিলে গ্রামের অঙ্গুরের জমিতে যাচ্ছিলেন ওই গ্রামে। সেই সময় একটি গাড়ি গুলি গুলি সহ ওই চাষিকে ধাক্কা মেরে গায়ে দিয়ে যায়। ঘটনাস্থলেই ওই চাষি সহ গুলি মারা যায়। এর পরই ব্যাপক উত্তেজনা ছড়িয়ে পড়ে এলাকার।

বর পেয়ে ঘটনাস্থলে নিতুড়িয়া থানার পুলিশ এসে উত্তেজিত জনতার দাবি মতো মৃতের মৃত্যু তদন্তের ক্ষতিপূরণ দেওয়ার ব্যাপারে প্রত্যেকের পদক্ষেপ দেওয়ার আশ্বাস দিলে পরিস্থিতি স্বাভাবিক হয় এবং মৃতসেহাটি উদ্ধার করে মান্য তরপে পাঠানো হয়।

বিষ্ণুপুরের বৈলোপাড়ায় ৩ কোটি টাকা ব্যয়ে অত্যাধুনিক মানের মার্কেট কমপ্লেক্স তৈরি হবে

নিজস্ব সংবাদদাতা, বিষ্ণুপুর : বিষ্ণুপুর শহরের বৈলোপাড়ায় ৩ কোটি টাকা ব্যয়ে অত্যাধুনিক মার্কেট কমপ্লেক্স তৈরি হবে। কৃষি বিধান দপ্তরের অধীনে থাকা প্রায় চার একর জমিতে দেওলা প্রকল্পের ছাত্র ও গৌরী হাট, পাঁচটা, বালি, শেখ সৈয়দ পাইলটের পর বন্দোস্ত করা হবে। দপ্তর সুসে জানা গিয়েছে, শহরের প্রায় মাঝামাঝি অঞ্চলটি ওই মার্কেট তৈরি হলে নতুনভাবে সেখানে বাজার তৈরি হবে। এতে বঙ্গ মানুষের কর্মসংস্থান হবে। পাশাপাশি এলাকার নাগরিকদের ও বাসার-হাট করার ক্ষেত্রে সুবিধা হবে। পরবর্তীতে তা বিলি করা

হয়। প্রথমে মালিকরা কিছুদিন স্টল খুঁড়লেও পরে একে একে বন্ধকটিতেই বাঁপ পড়ে যায়। বর্তমানে ওই স্টলগুলি আধিকারে মলিক গোল্ডটা হিমায়ে ব্যবহার করছেন। পরবর্তীকালে, ১ বছর আগে সেখানে ডিএলি স্টলে রাজা সরকারের প্রকল্প 'সুফল বাংলা' পুরস্কার জিতে ছোট্ট মার্কেট এলাকায় ছাত্র ও ছাত্রদের দ্বিগুণিত করা হয় না। বছরের পর বছর ধরে সেগুলি এভাবেই পড়ে রয়েছে। এদিকে শহরের বহু বেকার ব্যবসা করার জন্য সেখানে স্টল পক্ষ থেকে একটি মার্কেট তৈরি করা হয়। সেখানে ২০টি স্টল তৈরি হলে। ১ পরবর্তীতে তা বিলি করা

আরও স্টল তৈরি দাবি জানা হয়। সেই মতো ১ বছর আগে কৃষি বিধান দপ্তরের মন্ত্রী তপন দপ্তরকে বিষ্ণুপুর সুফল বাংলা স্টল উদ্বোধনে এসে সেখানেই স্টল নতুন একটি অত্যাধুনিক মার্কেট কমপ্লেক্স বানাওয়ার কথা বৈলোপাড়ায়। স্পষ্টতই মার্কেট তৈরি হবে। বর্তমানে সেখানে ৫০টির বেশি স্টল তৈরি হবে। এছাড়াও একটি বড় শেট শেড, গাড়ি রাখা জন্য পার্কিং শেড তৈরি হবে। নীচের তলায় সবজি বাজার বনার জন্য একটি বড় শেট এবং আসনের পাশে বাসখানা হবে। দপ্তরকে রাজ্য অধিদপ্তর প্রকল্পের প্রধান। শিইইই কাজ সাফল হবে। স্থানীয় বাসিন্দা শ্রীধর দে বলেন, শহরের প্রায় মাঝামাঝি অঞ্চলে অর্ধভূমি হওয়া কৃষি বিধান দপ্তরকে মার্কেট কমপ্লেক্স ব্যাপকভাবে আবার সুখাবনা রয়েছে। তাই অত্যাধুনিক পরিকাঠামো সম্পন্ন কমপ্লেক্স তৈরি হলে এবং প্রচুরের পক্ষ থেকে তা প্রচার ও প্রচারণা উদ্যোগে। মিত্র বহু কয়েকের কর্মসংস্থান হবে বলে কলেজের মন্যন করছেন।

অতি বৃষ্টিতে বাঁকুড়ায় ব্যাপক ক্ষতি

নিজস্ব সংবাদদাতা, বাঁকুড়া : অতি বৃষ্টির ফলে বাঁকুড়া জেলার ব্যাপক ক্ষতি হয়েছে। রবিবার থেকে সোমবার পুরে ৯টা পর্যন্ত একটানা ভারি বৃষ্টি হয়েছে বাঁকুড়ায়। এতে জেলায় জলময় হয়ে পড়ে বাঁকুড়া-১ ও ২, পদ্মজলঘাটি, মেড়িয়া ও ছাত্তা প্রকল্পের ১৪টি গ্রামে পঞ্চায়েত এলাকার ৪৫টি গ্রাম। বাঁকুড়া পুরসভার ৪, ৭, ৯, ১১, ১৬, ২০ ও ২২ এই ৭টি ওয়ার্ড ক্ষতিগ্রস্ত। জেলায় ১১৮৬৮ জন ক্ষতিগ্রস্ত হয়েছে। জেলায় ৯টি

গ্রাম শিবির খুলে ১১০৭ জনকে শিবিরে স্থানান্তরিত করা হয়েছে। এদের খাবারের জন্য ৬টি নন্দপুর খোলা হয়েছে। এই ক্যান্সা ওপরন্ত ২৭৯৬ বাউসম্পন্ন ও ৯৯০টি আংশিক ক্ষতিগ্রস্ত হয়েছে। জেলায় ৪৮৮৬ হেক্টর জমির ফসলের ক্ষতি হয়েছে। জেলা প্রশাসন সুসে এখবর নিয়ে ব্যস্ত হয়েছে, ১৪টি মেডিভাল টিম ক্ষতিগ্রস্ত এলাকাগুলিতে কাজ করছে। জেলায় রাস্তা, কাগজটি ইত্যাদি ভেঙ্গে ও নোটিরও বেশি

ক্যানলে জল ছাড়লেই স্কুল যাওয়া বন্ধ, প্রাইমারী স্কুলের দাবি

নিজস্ব সংবাদদাতা, বিষ্ণুপুর : ক্যানলে জল ছাড়লেই স্কুল যাওয়া বন্ধ হয়ে যায়। তালাড়াংবর চোতকোপ গ্রামের সুসে পড়ানোর। তাই গ্রামে প্রাইমারী স্কুল স্থাপনের দাবিতে বাসিন্দারা সব বসবাস করেন। তার মধ্যে অর্ধেকই ত পশ্চিম জাতি ও উপজাতি সম্প্রদায়ের। গ্রামে ১টি অন্ধার ও একটি কলেজ রয়েছে। সেখানে ৫ থেকে ৬ বছর পর্যন্ত শিক্ষা থাকে। কিন্তু প্রাইমারী স্কুল না থাকায় প্রথম শ্রেণিতে ভর্তি করা তাদেরকে পার্শ্ববর্তী পোড়ারডাড়া, বরারামপুর সহ বিভিন্ন প্রাইমারী স্কুলে পড়াশোনা করতে হয়। কিন্তু মাঝে মাঝে থাকার তা পেরিয়ে তাদেরকে স্কুলে যেতে হয়। ক্যানলে জল ছাড়লে সেই সময় পড়ানোর স্কুলে যেতে পারে না। তাই গ্রামে একটি প্রাইমারী স্কুল স্থাপনের জন্য বাসিন্দারা দীর্ঘদিন ধরে দাবি জানিয়ে আসছেন। কিন্তু তার কোনও উদ্যোগই নেওয়া হয়নি বলে অভিযোগ। তালাড়াংবর সহ অপর বিদ্যালয় পরিদপ্তর বাসনের মঙ্গল বন্ডে, আবার কেউ কেউ পড়ানোর স্কুল কাঁচে চাপিয়ে ক্যানলেতে জল

তড়িয়ে ওপারে পৌঁছে যেন। এই সমস্যা সামালোকার জন্য দীর্ঘদিন ধরে প্রশাসনের কাঠামো হয়েছে। কিন্তু এতদূর পর্যন্ত তার কোনও সুসূত্র হাননি। তাই বাসিন্দাদের মধ্যে একটি প্রাইমারী স্কুল স্থাপনের দাবিতে সর্ব বহু মনোনিবেশ। চেড়াপেপ গ্রামের বাসিন্দাদের প্রাইমারী স্কুল শিকট তখন পঠন বন্ডে, গ্রামে একটি প্রাইমারী স্কুলের দাবি দীর্ঘদিনের। এই অধিকারে স্কুল স্থাপনের দাবি গ্রামের বাসিন্দারা পড়াশোনার জন্য থাকার আশায় গ্রামে ও মোতায়েন হবার কারণে স্কুলে বন্ধের করে রোজ নিয়ে দাবি। তাই গ্রামে একটি প্রাইমারী স্কুল স্থাপনের দাবি দীর্ঘদিনের। দীর্ঘদিন ধরে দাবি দিচ্ছেন, আমি দীর্ঘদিন ধরে দাবি দিচ্ছি। মঙ্গলের জন্য তাদের স্কুলে হেলেবে রোজ পৌঁছে দিয়ে আসা সম্ভব হাননি। তাই গ্রামে দিলি নকশা কমান্ডি করছেন। পড়াশোনার ক্ষতি হাননি। তাই গ্রামে একটি প্রাইমারী স্কুল স্থাপন হলে ভালো হবে।

আপনি কি আপনার জীবনের মূল্যবান পরীক্ষায় একটু বেশি নম্বর পেতে চান?

তাড়লে আজই যোগাযোগ করুন

ব্রতচারী
প্রশিক্ষণ শিবির

পরিচালনা : আরামবাগ ব্রতচারী মণ্ডলী
(নেহেরু পু বন্ডে, হুগলী কর্তৃক অনুমোচিত)
স্থাপিত : ১৯১২ রেজিঃ নং- এন/গুয়া এন/৬৬৬৬৯

আরামবাগ, হুগলী

৫য় ও বিষ্ণুপুর প্রাথমিক বিদ্যালয় প্রাস, কালিপুর (নেতাজী মহাবিদ্যালয়ের পাশে)

শিবিরের সময়কাল : ২৭শে আগস্ট - ৮ই সেপ্টেম্বর
সঙ্গে থাকবে First Aid Training এর ব্যবস্থা।

প্রাথমিক অধ্যয়ন : ৯ই সেপ্টেম্বর স্থানীয় আরামবাগ ব্রতচারী বন্ডে।
অনুষ্ঠানের বিশেষ আকর্ষণ : উদ্বাহার কালিপুর উজ্জ্বিত সম্প্রদায়ের নৃত্য ও উদ্বাহার নৃত্য।

মোঃ 7548038080, 9547735850, 9093014017